



## Държавен куклен театър - Стара Загора представя пиеса за най-малките

Вторник, 4 Февруари 2025

Първата премиера за годината и първата бебешка пиеса на Старозагорския куклен театър ще се изиграе на 12 февруари 2025 г. (сряда) от 10.30ч. Веднага след това, от 11.30 ч. е второто представление. Спектакълът носи звучното име „Дзак“ и е създаден от режисьора Галина Савова. Участват Таня Георгиева, Деница Янакиева, Златина Караенева и Любомир Желев. Сценограф е Виктория Андрокова, автор на музиката е Петя Недева.

„Исках да направя игра на криеница, която се нарича по различен начин в различните краища на България. Думата „дзак“ обобщава цялата идея на спектакъла“, разказва режисьорът Галина Савова. Тя е актьор в Столичния куклен театър и обожава от много години да играе за най-малките. Участвала е в първото бебешко представление в София. От дете мечтае да направи магически спектакъл, в който зрителите да лежат на земята и да гледат небесния купол, в който нещо се случва отгоре. Спектакълът вече е факт и е в активен репетиционен период. Магията за малките и големите се случва под един голям купол, разположен на сцената, който е под формата на гигантска палатка, в която се събират не повече от 20 деца и родители. Актьорите играят отвън.

Магичният купол е превърнат в цвете, в което живеят дребни животни. Идеята е родителите и децата да влязат в него и да съпреживяват музиката и театъра на сенките, който старозагорските куклари в момента репетират. В спектакъла ще има много малки кукли, под формата на дребни животинки, които живеят в цветето, ще има анимация, ще има и прекрасна авторска музика на Петя Недева.

---

„На белия купол ще може и да се рисува. Изреченията „Не се страхувай“ и „Страх ли те е“ ще бъдат забранени, а забраната ще е изписана на табели, поставени в театралната зала“, разказва още Галина Савова. Тя твърдо вярва, че бебетата също имат нужда от изкуство от най- ранна детска възраст, защото така животът на човека започва красиво, спокойно и уверено, пълен с обич и любов.

Бebешките представления всеки път са различни, нямат нищо общо с детски кът и са големи уроци за родителите, не само за децата.

„Спектакълът „Дзак“ е за смисълът от играта в човешкия живот, тези представления затова са важни и обичани“, казва режисьорът. Цветето е домът, уюта и топлината. Актьорите и екипът просто ви казват „дзак“ и канят посетителите да влязат в него.

Информацията е предоставена от Държавен куклен театър – Стара Загора.

